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Tijani Bounahmidi est diplômé de l’Ecole Mohammadia d’Ingénieurs (EMI) à Rabat où il a obtenu, en 1977, le diplôme d’Ingénieur d’Etat en Génie Chimique, après quoi il a été recruté par l’EMI en tant que Maître Assistant. De novembre 1978 à février 1983, il a bénéficié d’un détachement pour préparer une thèse de Doctorat au LASSC, à la Faculté des Sciences Appliquées de l’Université de Liège en Belgique sur la modélisation de la cinétique de la réaction «shift» assistée par micro-ordinateur en ligne sur l’installation expérimentale.

Depuis la reprise de ses fonctions à l’EMI, le 1er mars 1983, il a œuvré au développement de l’enseignement et la recherche dans les domaines du Génie de la réaction chimique et de l’ingénierie des procédés assistée par ordinateur. Il a dispensé les enseignements suivants: Modélisation, simulation et optimisation des procédés; Dynamique et commande des procédés; Cinétique chimique; Réacteurs chimiques idéaux; Réacteurs chimiques réels; Optimisation énergétique des procédés; Analyse des bilans de matière et d’énergie. En matière de recherche, il a fondé, en 1984, le Laboratoire d’Analyse et Synthèse des Procédés Industriels (LASPI) autour de la thématique de l’Ingénierie des procédés assistée par ordinateur et ce, en collaboration étroite avec les secteurs industriels concernés dans le cadre de contrats. Les travaux menés ont porté sur différents types de procédés. Ces travaux ont permis de former par la recherche plusieurs étudiants dans le cadre de préparation de mémoires de fin d’études, de thèses de doctorats ou d’activité de R&D et d’expertise menées par lui. Ils ont permis de produire plusieurs publications, communications, rapports de contrats et mémoires de thèses de doctorats, de DESA, et de PFE. Une soixantaine de publications internationales ont porté principalement sur la modélisation de la thermodynamique des solutions sucrées et d’acide phosphorique, ainsi que sur les procédés qui leur sont associés. Le LASPI a obtenu le 1er Trophée de l’innovation de l’année 2006 octroyé par le Réseau marocain de Diffusion Technologique.

Ses principales activités de recherche actuelles portent sur les procédés verts : dessalement par osmose directe ; minimisation simultanée de la consommation de l’énergie et de l’eau des procédés ; Modélisation des polymorphismes, contrôle et optimisation des procédés, notamment ceux des sucreries et de transformation des phosphates. Il est détenteur d’un brevet d’invention relatif à un système de refroidissement de centrale thermique de concentration par couplage à un procédé de dessalement par osmose directe intégrant une machine osmotique.
Tijani Bounahmidi a fondé la première structure universitaire d’innovation et de transfert de technologie au Maroc en 2000: le Centre d’Innovation Technologique (CIT) qu’il a dirigé jusqu’à juin 2006. Depuis octobre 2005 jusqu’à fin décembre 2010, il a été Vice-président chargé de la recherche, de la coopération et du partenariat à l’Université Mohammed V-Agdal où il a porté plusieurs projets dont celui de la création de la première cité d’innovation en partenariat avec le ministère chargé de l’industrie et le projet de la création de la première société de valorisation de la recherche au Maroc.
Depuis juillet 2014, Tijani Bounahmidi est membre du Conseil Scientifique de l’Institut de Recherche sur l’Energie Solaire et les Energies Nouvelles (IRESEN).Il a été membre des Comités scientifiques du Centre National de la Recherche Scientifique et Technique (2007-2014), et coordonnateur du sous-comité « Sciences de l’Ingénieur » du comité « Science et Techniques » auprès de la Commission Nationale de Coordination de l’Enseignement Supérieur (CNCES) (2006-2013). 
Monsieur Bounahmidi a été membre de plusieurs commissions nationales relatives à la recherche scientifique, à l’innovation technologique et à l’ingénierie : Commission nationale pour le développement des services de conseil et d'ingénierie (1998-1999), Commission de structuration de la recherche scientifique (2003-2004), Commission d’élaboration de la stratégie du Système National de Recherche et d’Innovation (2005-2006), Commission nationale de la préparation du Plan Maroc Innovation (2009), Commission ad-hoc désignée par le 1er ministre pour réfléchir sur les problèmes de la recherche au Maroc (2010). Il a été aussi membre de la commission régionale de mise en place de la réforme (CREASUR) à l’Université Mohammed V-Agdal (2001-2003).
Monsieur Bounahmidi est expert auprès de l’Organisation des Nations Unies pour le Développement Industriel (ONUDI), de l’Organisation Arabe pour le Développement Industriel et Minier (OADIM), de l’ISESCO et de l’USAID.

Il est aussi expert auprès de plusieurs organismes socioéconomiques marocains publics et privés. 
Depuis juin 2013, Monsieur Bounahmidi été mis à disposition de l’Université Euro-Méditerranéenne de Fès, par le Ministère de l’Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de la Formation des Cadres, dans le cadre du Partenariat Public-privé qui lie cette université au gouvernement marocain. A ce titre, Monsieur Bounahmidi occupe le poste de vice-président chargé des Affaires Administratives et Juridiques en plus de ses activités d’enseignement et de recherche au sein de cette université. 
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